Pracovní list č. 3

MĚŘENÍ OBJEMU PEVNÉHO TĚLESA
Objem kapalného tělesa už změřit umíte. Jak byste ale postupovali, kdybyste měli změřit objem pevného tělesa? Zkuste navrhnout různá řešení.
a) ____________________________________________________________________

b) ____________________________________________________________________

c) ____________________________________________________________________

Nyní si vyzkoušíme jeden z možných postupů:

1. Vypočítejte nejprve objem tělesa pomocí matematického vzorce pro objem kvádru. Budete potřebovat pravítko.

strana a  =  _____________________

strana b  =  _____________________

strana c  =   _____________________

V =  a. b. c

V = __________________________________

Výsledek převeď na cm3     V = _________________________

2. Podle výsledku si zvol vhodný odměrný válec. Nalej do něj vodu, a co nejpřesněji odečti její objem na odměrném válci.  Hodnotu zaokrouhli a zapiš její výsledek jako V1.

                                       V1  =   _________________________
       odchylka měření = ________________________

3. Uvaž kvádr na nit a ponoř ho do vody tak, aby se nedotýkal stěn ani dna a byl zcela ponořený.  Voda stoupne. Hodnotu objemu vody nyní označ jako V2.

                                  V2   =  ________________________

           Odchylka měření =  _________________________

4. Objem kvádru vypočítáme jako rozdíl objemů V2 a V1.

                                V =  V2  -  V1  

                                                V  =   __________________________

Celková odchylka měření (součet odchylek obou měření) =  __________________
Srovnej výsledky matematického výpočtu podle vzorce a výsledek měření pomocí odměrného válce. Zdůvodni vzniklé rozdíly.
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________
Odpověz na otázku, proč jsme při výpočtu matematickým vzorcem převáděli výsledek na cm3.
